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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

ZDARMA LEDEN - STYCZEŃ 2013 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

Zastupitelstvo obce Návsí konané dne 19. prosince 2012 vyčlenilo z rozpočtu 
obce Návsí pro rok 2013 finanční prostředky na podporu kulturních, sportovních a 
jiných aktivit. 

 
V případě Vašeho zájmu o poskytnutí grantů na rok 2013 je nutno vyplnit for-

mulář žádosti, který je k dispozici na sekretariátě Obecního úřadu Návsí, či na 
www.navsi.cz, kde jsou uveřejněny i Zásady pro poskytování grantů. 

Vyplněný formulář odevzdejte na Obecní úřad v Návsí, nebo zašlete poštou  
na adresu: Obecní úřad Návsí čp. 327, PSČ 739 92 NÁVSÍ, či e-mailem 
(podatelna@navsi.cz) nejpozději do konce února 2013. 

 
V průběhu měsíce března 2013 proběhne schvalování žádostí o granty. Výsledky 

budou sděleny žadatelům písemně. 

POSKYTNUTÍ GRANT Ů NA ROK 2013 

WIGILIJKA  

Kiedy urządzałyśmy sobie w Klubie Kobiet w grudniu wigilijkę, to był jeszcze 
rok 2012. Dziś już można powiedzieć w zeszłym roku. Była to uroczystość połączona 
z jubileuszem jednej naszej zasłużonej członkini p. Heleny Ostruszkowej. Spotkanie 
zagaiła i życzenia złożyła Jubilatce prezes naszego klubu p. Anna Recmanik a wiers-
zem uzupełniła p. Irena Tacina. Potem przełamałyśmy się opłatkiem, składając sobie 
wzajemnie życzenia. Następnie koleżanka p. Anna Zwyrtek na swym akordeonie 
akompaniowała do naszych kolęd. Wytworzyła się przemiła atmosfera. Jubilatka p. 
Helena przygotowała dla nas wspaniałe pogoszczenie. Potem nastąpiła wymiana po-
darunków. To jest zawsze dobra zabawa z miłymi niespodziankami. 

Całe to piękne spotkanie zakończyłyśmy znowu kolędami. 
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VÁNOČNÍ TURNAJ VE STŘELBĚ 

CZTERY CÓRY ROKU 

Dne 15. prosince 2012 uspořádal Sportovně střelecký klub Návsí již tradiční Vá-
noční turnaj ve střelbě z libovolné krátké kulové zbraně. Tento turnaj je stejně jako 
jarní soutěž určen nejen pro členy klubu, jejich rodinné příslušníky, přátele a známé, 
ale i pro širokou veřejnost. 

Jelikož to byla poslední akce SSK v letošním roce, byla to možnost nejen si 
zastřílet, ale hlavně setkat se s přáteli v adventním čase v atmosféře nastávajících 
Vánoc. 

Přestože nám počasí nepřálo a místo sněhové nadílky jen pršelo, sešli jsme se na 
střelnici na Borku v Třinci v hojném počtu. Nejednalo se o oficiální soutěž členů SSK 
a výsledky se nezapočítávaly do celkového ročního hodnocení, byl tedy všem pone-
chán výběr zbraně. Převážně se používaly krátké malorážní zbraně, což svědčilo 
hlavně přítomným ženám, které svými střeleckými výsledky mile překvapily a někte-
ré dokonce předčily mužské účastníky soutěže. 

Vyhodnocení nejlepších střelců Vánočního turnaje v mužské i ženské kategorii 
pak proběhlo ve velice příjemném prostředí klubovny střelnice, kde nechyběl ani 
vánoční stromek. Na vítěze čekaly jako vždy zajímavé ceny. A jelikož účast v soutěži 
byla podmíněna přinesením malého symbolického dárečku, obdarováni byli nakonec 
všichni. 

Akce se i tentokrát vydařila a všichni jsme strávili velmi příjemné odpoledne. 

Přejeme všem šťastný rok 2013. 

SSK Návsí 

Sprzeczały się pory roku, 
która najpiękniejsza 

i radości ludziom daje najwięcej. 
Czy to Zima, czy Wiosna, 

albo Lato, czy Jesień. 
Zima mówi: „Jam piękna, biała 
a radości dużo dzieciom daję. 

Bo spróbujcie latem postawić bałwana, 
albo zjeżdżać z górki na nartach czy sankach. 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci lednu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w styczniu 

swoje urodziny. 
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Przeswórzt do żołóndka a pacharziny, 
pómalućku, lekućko warzimy! 

Boczek, kite, porzóndnie nasolić! 
do czistego koryta pieknie ułożyć. 

 

Szpyrke jeszcze ze skury hónym ścióngómy, 
pieknie na kosteczki, łopaternie krejymy! 

Szup z nióm do garca a na blache, 
na slywani wołać nejlepi gaździne! 

 

Tak sie zbliżo, tego świyta kóniec, 
nie jedyn gazda niedoczkoł sie go wubec. 
Zmógła go śliwowica, pono dysyfekcyj?! 
to aby żodyn nie chycił jakómsi infekcyj. 

 

Taki to nóm rady stary masorz dali, 
by my na nich wdycki pamiyntali. 

 

To my tego roku w PZKO po siedymnoste na to piekne świynto wspómnieli, 
ku tymu Oravan z Terchovej napytali. 

Cieszyński teatr ze samym dyrektorym Suszkóm na czele, 
sztuke wystawił, przi tym było cicho jak w kościele. 

 

Grało sie a śpiywało do rana samego, 
a ze świnie pieknie ubywało. 

Tóż taki to my zażyli istny raj, 
na kiery nie trefisz indzi w świecie kaj. 

 

Chcym podziynkować wszeckim tym co sie starali, 
a poczciwie harowali. 

Trzeba też sponsoróm dziynkować, 
co by nas chcieli aj nadali finansowo wspiyrać. 

 

Zaś mało świńka już w chlywku podskakuje, 
jak sie jako tako uchowie. 

To w kierómsi listopadowóm sobote, jak dożyjymy, 
Naisto na to świński świynto, zaś radzi wspómnimy. 

 

 

Sk. K. & Wa. M. 
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ZABIJACZKA 

Albo też starego masorza rady, 
co sie od wieki wieków dziedziywały. 

 

Tóż, zabijaczke trzeba rychtować, aspóń roz do roka, 
by my po świecie nie chodzili, jak ta chudo szkapa. 

Wszecko trzeba zrobić zgrabnie - paradnie, 
to, tu sóm rady praktyczne - wyzkuszane. 

 

Trefić na popiyrsi roz, to ważne je fest! 
Tymu tyn co strzylo, musi rano zrobić na alkohol test. 

A pichnyć głymboko, kiela wlezie jyny, 
krew do miski chytać bedzie, pachołek sprytny. 

 

Zaroz potym, choć sie jeszcze kapkym wierci, 
pieknie z dzwónkami jeździmy, łopaternie, tak proci sierści! 

Jedyn fakt z tego, nóm je wszeckim jisty, 
że chwostek przedewszystkim musi być, przepieknie czisty! 

 

Bo taki sóm aj przepisy Europejski Unie, 
nima to tak lachki, jak sie świnia bije. 

Już je czisty! A se wisi! To nóm już je hej, 
teraz gaździno, nóm po półce dej! 

 

Zebrać miary: 
mierzać szpyrke, zza łopatek, nyrki wozić, 
cosi tymu przidać, aż też wszecy wiedzóm, 

by sie gazda w karczmie móg, przez cały rok czym chwolić. 
 

Wczasi niż rozbierymy, tego kormika, 
to już wónio, świyżo podgarlina. 

Ku tymu wóntrobka, na rozmajty sposób, 
co by sie podzielić mógło, jak nejwiyncej osób. 

 

Starka sie już czyszczynio bachor chytajóm, 
starzik ich z wprawóm przi piecu szlamujóm. 

Tak, trzeba też pod blachóm łogiyń wachować! 
Żołóndek, nejlepi w śniegu pucować! 

 

Robota musi iść jak by z bicza strzyloł, 
co by też jeczcze gdo po półce naloł! 

Dyć je świnia już rozebrano, 
w parzoku sie warzi głowa, kolano. 

 

Ty gaździno możesz jyny prugować, 
bo my, by to mógli zaś z pieprzym przegnać! 

Od ucha po ucho prejtym zdrzistani, 
Filujymy jelita, kóńczymy szpilkami. 
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Rzucać kulami – trafisz, to ci niespodzianka! 
A święta i choinka – 

nie ma milszego w życiu odcinka.“ 
Wtem Wiosna się odezwała: 

„Twoja zabawa Zimo jest krótkotrwała, 
bo zaraz marzną ręce, nogi i uszy 

i każdy do domu zmyka, bo ogrzać się musi. 
Kolor biały jest ładny, 
ale zielony piękniejszy, 

bo ludziom nadzieję daje 
na dobre plony i urodzaje. 

A radości? Też piękne Święta Wielkanocne mam 
i delikatnym słońcem dzieci przy zabawach ogrzewam." 

Na to, odezwało się Lato: 
"Ja grzeję ludzi dniem i nocą. 

U mnie dojrzewają już pierwsze owoce - 
truskawki, porzeczki, czereśnie i maliny, 

smaczne i zdrowe witaminy. 
A radość to zabawa w wodzie. 

Każdy się ochłodzić w upale może." 
I wreszcie Jesień zabrała słowo. 

"To ja witaminy, minerały, urodzaje 
głównie ludziom daję. 
I radości jest wiele - 

ziemniaki pieczone w popiele, 
grzybów w lasach zbieranie, 

latawców wypuszczanie, 
na świeżym powietrzu przebywanie." 

Odezwał się teraz ojciec Rok, 
pogroził palcem: "Nie kłócić mi się. 

Ja tego słuchać nie chcę i nie muszę." 
Na to matka Natura mówi poważnie 

"Wszystkie cztery jesteście bardzo ważne, 
bo gdyby choć jednej z was nie było, 
życie na Ziemi by się chyba skończyło." 

 

I.T. 
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JEDNA WIELKA RODZINA 
W sobotę 1. 12. 2012 odbyło się w Domu Kultury w Jasieniu bogate przedstawie-

nie. Gości powitała i całość przeplatała miłym słowem nauczycielka p. Renata Stas-
zowska. Najpierw popisały się dzieci, które przygotowała p. Krystyna Sikora. W 
swym pomysłowym programie p.t. „Telewizja Jasienie“ przedstawili mali Jasienianie 
śpiewy, recytacje i tańce z humorem i wielkim wdziękiem. 

Następnie w programie zaznaczono niespodziankę. I tu włynęły na scenę 4 tancer-
ki brzucha, kuso ubrane, z długimi włosami i estetycznymi ruchami tanecznymi. Było 
co oglądać. 

Po małej przerwie przenieśliśmy się na grónie razem z aktorami Jarkiem Madzią i 
Haliną Rusz, która jest również reżyserem całości. Tu na wesoło przedstawiono 2 
jednoaktówki Adama Wawrosza – „Józek na gróniach“ i „Majster Pypłok“. 

W tej drugiej przedstawili się dalsi znani nam aktorzy – naucz. Anna Cieślar i p. 
Józef Sikora. A teraz premiera nowej sztuki Wacława Kapsi – „Jałowisko“. 

Dobrze jest, kiedy zespołowi teatralnemu może napisać widowisko „na miarę” 
ktoś ze swoich. A p. Wacław Kapsia to jeden z nich, zdolny kolega z Jasienia. Tu 
popisali się: Jarek Madzia, jego siostra p. Jiřina Lebedowa,p. Krystyna Sikorowa, jej 
wnuk Adam, p. Tadeusz Szkandera, p. Jan Chraścina, p. Józef Bocek i p. J. Podgra-
bińska. 

Jako sufler przedstawiła się p. Iwona Chraścina. Dalsi członkowie zespołu poma-
gali organizacyjnie i technicznie. Nie ma się więc dziwić, że na sali było „prawie 
całe“ Jasienie (i dużo innych gości) jako jedna wielka rodzina. 

 

I. T. 

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů 

1. pololetí 2013  

Datum 
sběru 

 

Den 
Datum 
sběru 

 

Den 
Stanoviště  kontejneru 

 13. 5. Po    9. 10. St Jasení u kulturního domu 

 13. 5. Po  10. 10. Čt Autobusové stanoviště 

 14. 5. Út  11. 10. Pá Rogovec u  obchodu 

14. 5. Út 14. 10. Po Stolárna Křok 

15. 5. St 14. 10. Po Za restaurací Harcov 

16. 5. Čt 15. 10. Út U pily 

17. 5. Pá 31. 10. Čt Za žel. přejezdem na hranici katastru  
s Hrádkem (u nádrže na sep.) 

2. pololetí 2013 
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HARMONOGRAM SVOZU V OBCI NÁVSÍ - ROK 2013 

Směsný komunální odpad - popelnice 110 l, černé pytle a kontejnery 1100 l 

Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého stanoviště na předem 
stanovené místo svozu (k místu nakládky poblíž vozovky), a to v příslušný den svozu 
na 6.00 hodin ráno. 

 

I. část: pravá strana ohraničena silnicí I/11. Od Harcova po silnici směr Návsí - 
Milíkov, Bocanovice (po RD čp. 89, 682, 142, 848,720). Z pravé strany ohraničeno 
Olzou (po RD čp. 906, 251, 15, navíc vč. osady 246, 256, atd.) 

 

II. část: kompletní levá strana - Harcov, Kempy, Rogovec, Lom, Kostkov, směr Stožek 
 

III. část: zbytek pravé strany - směr od Olzy - Potoky, Jasení. Navíc zbytek od 
mostu za pilou směr Jablunkov + komplet Bocanovice / Milíkov).    

Den Svozová část Svoz 1 x 14 dnů 

Úterý Návsí I v liché týdny 

Středa Návsí II v liché týdny 

Čtvrtek Návsí III v liché týdny 

Separovaný odpad v pytlích - papír, plast 

Směsný komunální odpad - kontejnery 1 100 l 

Pytle budou vystaveny v celé obci v úterý na 6.00 hodin; v případě, že se svoz 

nedokončí v úterý, bude pokračovat ve středu. 

Svozy budou ve stejné dny, jako svoz popelnic 

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů 

Způsob sběru:  stacionární s přejímkou odpadů 
Termíny sběru: viz tabulka; od 11.00 do 18.00 hodin  

Svozová část Svozové týdny Svozový den 

celá obec 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42 úterý 
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